

14日-16日广东有一次暴雨到大暴雨局部特大暴雨降水过程

广东启动防汛Ⅳ级应急响应

新一轮“龙舟水”已开始影响广东

气象提醒

羊城晚报讯 记者梁梓韬、通讯员伍志方、徐青周报道：6月13日，新一轮“龙舟水”开始影响广东，并为广东多地带来超过单日100毫米的累积雨量。气象部门提醒，新一轮“龙舟水”的致灾风险极高，各地需重点关注防范。

广东省气象部门6月13日傍晚预计，未来几天强降雨天气将在广东维持。结合

广东省气象台和广州市气象台6月13日傍晚的预报，预计6月14日至15日粤北、珠江三角洲市具有暴雨到大暴雨，局地特大暴雨，广东其余市具有大雨局部暴雨。根据广州市气象台6月14日傍晚的7天天气预报，预计6月14日至6月20日广州市区将受到“各种暴雨”影响。广东省气象局提醒，在本轮“龙舟水”影响之前广东已连续多日出现强降雨，土壤含水量饱和；预计本轮“龙舟水”的

降水落区与此前降水落区高度重叠(粤北、珠江三角洲)，致灾风险极高，广东需重点防御山区山洪、山体滑坡、泥石流等灾害。广州市气象台提醒，本轮“龙舟水”可能与天文大潮相遇，各区需注意辖区内河流的安全度汛问题，加强对市政工程、建筑工地、老旧围墙、临建设施、隧道涵洞、低洼易涝点等重点区域的监控及隐患排查，同时需关注强降雨对城市内涝和道路交通造成的影响。

羊城晚报讯 记者怡怡、通讯员粤应宣报道：根据《广东省防汛防旱防风防涝应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于6月13日11时启动防汛Ⅳ级应急响应。

据气象水文部门预报，6月14日-16日广东有一次暴雨到大暴雨局部特大暴雨降水过程。特别是粤北和珠江三角洲中北部地区雨势较大，降雨落区与前期降雨高度重叠。广东主要江河将出现明显涨水过程，西江干流再次出现编号洪水。当前广东大部分山区土壤含水量已饱和，降雨期间恰逢天文大潮期，出现山洪地质灾害、城乡内涝、中小河流洪

水、堤防安全等风险较高，三防形势严峻复杂。

省三防办、省应急管理厅要求各地加强会商研判，结合本地实际情况适时启动相应级别的应急响应，各级各类防汛责任人要立即上岗到位，坚决、果断、提前、彻底转移危险区域群众，落实责任对接“三个联系”和特殊群体临灾转移“四个一”工作机制，加强安置管理。要加强堤防、水库、水电站、水闸等工程和地质灾害隐患点、削坡建房、山区工棚、山边工厂等危险区域安全巡查，提前向可能成灾的区域预置抢险队伍和物资，全力以赴确保人民群众生命财产安全，最大程度降低灾害损失。

3000万数字人民币红包第二轮中签结果公布 深圳中签红包消费者晒体验

羊城晚报讯 记者郭起报道：“数字人民币红包中了个88，买了娃哈哈犒劳一下自己”“和男朋友一起抽签，双双中了128的红包，下楼去百果园买了水果，提醒大家，沃尔玛、美宜佳、奈雪的茶都能用”……在社交平台上，不少中签红包的深圳消费者晒出了自己在线上下载使用数字人民币红包的体验。

为提振民生消费、助力商户复苏，6月13日，深圳联合多家银行，通过美团平台发放的“乐购深圳”3000万元数字人民币红包第二轮中签结果公布，88元、100元、128元无门槛数字人民币红包随机发放，中签市民可在线上下载使用。

据了解，中签用户可在深圳市1.5万余家具备数字人民币核销功能的线下商户以及线上平台消费场景中消费，种类包括餐饮堂食、餐饮外卖、生鲜果蔬、电影休闲、骑行打车等“衣食住行”场景。

为帮助市场主体纾困解难，

今年4月以来，深圳先后开展了“乐购深圳”“美好福田”等多轮数字人民币红包活动，并启动使用数字人民币发放购车补贴，全力支持线下消费复苏。数字人民币正通过贴近百姓日常生活的场景带动消费复苏，助力实体商户烟火气更旺。

本次抽签活动的平台数据显示，5月30日至6月6日，深圳数字人民币红包首轮活动期间，深圳市超过4万家发生消费数字人民币交易的美团平台商户在平台上的交易订单量和订单金额，相比去年同期分别提升8.15%和12.66%。有评论认为，数字人民币红包的发放，不仅促进了新型消费发展，也加快了线上线下消费有机融合。生活服务类互联网平台为数字人民币提供了丰富的贴近消费者日常生活的消费场景，数字人民币通过平台加速融入百姓生活，也激活和放大了数字人民币提振民生消费的潜力与社会价值。

纽约顶级芭蕾舞团 新迎首位中国首席

文/羊城晚报记者 林海生 陈晓鹏 图/来源于陈镇威微博



惠州“90后”陈镇威

日前，广东省惠州“90后”芭蕾舞家陈镇威荣升为美国纽约城市芭蕾舞团首席演员，成为该舞团74年以来任命的首位中国首席。从休斯敦芭蕾舞团首席演员到纽约城市芭蕾舞团首席演员，陈镇威一路走来，用舞蹈诠释着追求卓越、寻求突破的个性特质。

1992年陈镇威出生于惠州惠东，因受其姐姐的影响，陈镇威从幼儿园开始就喜欢跳舞。现任惠城区舞蹈家协会主席张晓薇是陈镇威的启蒙老师，她告诉记者：“当时在班上选舞蹈苗子，男孩都不大想选舞蹈，只有7岁的陈镇威一个人将小手举得高高的。”

“我生下来好像就是跳舞的……”这是12岁的陈镇威在父亲节时写给父亲陈木添信中的话。也就是这一年，陈镇威考取了广州市艺术学校，独自前往广州主攻芭蕾舞。

凭借得天独厚的身材优势和在练功房的辛苦付出，陈镇威开始在国内外大赛中崭露头角。18岁时，陈镇威迎来了人生第一个转折，他在瑞士洛桑国际芭蕾舞比赛中获得优秀表演奖，得到世界多个知名芭蕾舞团抛出的橄榄枝。他接受了美国休斯敦芭蕾舞团奖学金，赴美学习。

休斯敦芭蕾舞团以古典芭蕾舞及现代芭蕾舞表演享誉国际，成员来自30多个国家，高手如云，竞争激烈。陈镇威脱颖而出，于2012年正式加入休斯敦芭蕾舞团，成为团里仅有的3名华裔舞者之一。

2016年，他在著名编导Stanton Welch的新版《胡桃夹子》中出演男一号胡桃夹子王子，成为华裔演员创造历史的第一次，也因此被提升为第一独舞演员。次年，陈镇威升任休斯敦芭蕾舞团首席舞者。

2021年8月，陈镇威正式入职纽约城市芭蕾舞团。陈镇威从小学的是以瓦岗诺娃为首的俄罗斯学派，到了纽约后，他开始拼命钻研巴兰钦的古古典主义风格。“你要用身体去听音乐‘唱’出来，音乐有高低，所以身体也可以有各种不一样的形状，要有乐趣。”陈镇威总结道。

今年5月20日，纽约城市芭蕾舞团团长通知他，要将其从独舞演员晋升为首席，并告知这是团内担任此头衔的首位中国人。陈镇威表示：“当时我的心情非常复杂。”晋升舞团首席的一周，他正在林肯艺术中心演巴兰钦的《仲夏夜之梦》，今夏，他还要去肯尼迪艺术中心巡演这部梦幻之作。

“从前休斯敦芭蕾舞团首席演员到纽约城市芭蕾舞团首席演员，陈镇威一路用舞蹈诠释着追求卓越、寻求突破的个性特质，以充满激情、富有魅力的表演带来崭新的芭蕾舞活力和光彩，让我们见证了华人舞者在国际芭蕾舞舞台上的璀璨巅峰，也为促进中西艺术交流做出了积极贡献。”陈镇威的经纪公司发文称，他将继续在芭蕾舞舞台上创造更多精彩时刻，用舞蹈架起中西艺术文化交流的桥梁。

《羊城晚报》送至珠峰脚下

文/图 羊城晚报记者 魏琴

继《羊城晚报》公益赠报首进西藏波密后，6月13日，西藏自治区日喀则市定日县第一小学的师生们也迎来新朋友《羊城晚报》。课间铃响，孩子们聚在一起津津有味阅读跨越4000公里送来的《羊城晚报》。

爱心企业特别提供

日喀则定日县位于我国的西南边陲，地处喜马拉雅山脉中段北麓珠穆朗玛峰(以下简称“珠峰”)脚下，定日县第一小学位于定日县城，平均海拔4350米，该校新校区于2015年4月15日开始动工兴建，总投资3539万元，2018年3月开始投入使用，学校占地面积28000平方米，实际建筑面积9794平方米。目前学校设有6个年级分18个教学班，在校生总数758名。

即日起，爱心企业广东美德森石油化工有限公司将给定日县第一小学每个班级提供2份《羊城晚报》，供孩子们共享阅读。

6月9日，这一“文化晚餐”公益赠报授牌仪式在定日县第一小学举行，捐赠方代表广东美德森石油化工有限公司总经理曾远彬、金羊发行公司总经理李锋源“云”出席了赠报仪式。

羊晚年捐赠数万份

《羊城晚报》于1957年在广州创刊，是一份在全国颇具影响力的时政大报、民生大报和岭南第一文化大报。《羊城晚报》多年来精编精写，突出“原创、深度、独



定日县第一小学学生阅读《羊城晚报》

家”和“精品、本土、专业”的办报风格，不断为读者提供高品质的新闻大餐和文化大餐。为让更多学生能享受到这份精神大餐，羊城晚报从2016年发起公益订报活动，旨在发动、组织各种社会资源，公益订阅一批《羊城晚报》送给欠发达地区的学生在班级课室内共享阅读。目前，保持每年捐赠3万-5万份的水平。

“广州和西藏相隔接近4000公里，《羊城晚报》能跨越千山万水来到珠峰脚下，和西藏定日县的一小同学们相遇，除了感谢缘分，还要感谢很多人背后的努力……感谢曾总的爱心善举，感谢巴顿校长和同学们对《羊城

晚报》的喜爱。”金羊发行公司总经理李锋源表示，“一份报纸也许可以改变一个孩子的一生。通过阅读报纸，孩子们可以了解社会、扩大知识面、积累素材、启迪思维；通过阅读报纸，孩子们还可以看到世间百态、温情的、趣味的、科学的甚至琐碎的，这些都是为孩子们做生活积累的准备。希望孩子们能用好报纸，在读报中学到知识、体验乐趣、汲取正能量。”

拉近西藏广东距离

作为第二次通过《羊城晚报》公益赠报与西藏结缘的曾远

彬，此次通过“云”捐赠仪式，看到孩子们纯真的笑脸以及课间孩子们开心读报的场景感慨万千，他深情表示：“感谢提供了这个机会，让我认识定日县的一小的小朋友，希望我们的小朋友通过阅读《羊城晚报》，增长见识，拉近与广东、广州的距离，更多地了解书本以外的知识！有机会再去看看大家！”

定日县第一小学校长巴顿表达了感谢之情，他表示：“共享读报给教职员和孩子们提供了更多了解外面世界的机会，感谢《羊城晚报》的善举爱心，我们一定认真工作，为孩子们的成长尽职尽责！”

近期南方流感发病创同期新高

羊城晚报讯 记者张华报道：目前流感的势头有点猛！南方省份流感病毒检测阳性率持续上升。据6月10日中国疾病预防控制中心发布的流感周报(2022年第22周)显示，南方流感病毒持续活跃，南方省份流感样病例就诊比例(ILI%)从第19周3%快速上升至本周5.1%，甚至明显高于上一流感高发季(4.3%)。

广东省疾病预防控制中心6月7日也发布了健康提醒，指出全省流感样病例就诊比例出现上升趋势，以A(H3N2)型流感病毒为主。

“目前在医院发热门诊就诊的流感患儿明显增多。”广东省妇幼保健院儿科主任李增清告诉记者，“这些患儿年龄多集中在2-5岁。”

据记者了解，近日，在番禺的某所小学一年级某班同时有四五个罹患流感的孩子请假回家。班主任还特别提醒家长们：“临近期末，流感也来凑热闹，学校每天都进行环境消毒，每节课下课都提醒孩子们多喝水。”

目前，甲型流感病毒主要是H1N1和H3N2。李增清指出，H3N2作为一种主要的甲型流感病毒，引起的临床特征也符合流感的共性，主要的症状包括：发热、咽喉疼痛，咳嗽，全身肌肉关节疼痛。

据了解，目前到省妇幼保健院就诊的患儿，只要是出现发热的，通常先去发热门诊处理，在出示新冠病毒核酸阴性结果后，可以去急诊或儿科就诊。

法律公益诊所

《法律公益诊所》栏目由羊城晚报社、北京师范大学刑事法律科学研究院、广东省律师协会、北京企业法律风险防控研究会联合主办，免费提供法律咨询，欢迎广大读者来信咨询法律问题，邮箱：flgyzs@126.com。

独生子女如何顺利继承与父母合买的房子？

本期主持：羊城晚报记者 丰西西

咨询人 网友小陈

十年前与父亲合力买房(首付各出一半，房贷由本人承担)，当时本人已婚。房产证写父子二人名字。如今父母年迈，身体状况并不好。想了解一下，万一父母身故，这套房产的继承如何顺利进行？有什么需要注意的？本人是独生子女，父母双方均有兄弟姐妹。

解答人 广州公证处办公室副主任何思明

我们通常所说的“继承”指的是继承人对死者生前的财产权利和义务的承受。就是说，自然人死亡时，其遗留的个人合法财产归死者生前在法定范围内指定的或法定的亲属承受的民事法律关系。

结合《中华人民共和国民法典》第1062条的相关规定以及小陈所说的情况来看，房屋虽然写了他和父亲的名字，推定为他和他父亲为共同产权人，但房屋是小陈父母婚后和小陈婚后取得的，而且房贷包含了夫妻婚后的收益。因此，这套房屋应该是小陈父母、小陈夫妻的共有财产。

继承最怕“拖”。有的当事人认为，房产证写的是父母的名字，自己是独生子女；或者房产证写的是父母的名字，买房时是自己出的钱，在父母百年终老的时候，房屋自然归自己所有。甚至，有的当事人认为，自己和父母是同一户口簿且共同居住，其他兄弟姐妹有的在外，有的已迁户口，自己才是唯一继承人。其实，这种的想法是忽略了继承中“继承范围”以及可能牵涉的“转继承”“代位继承”等法律问题。

《中华人民共和国民法典》第1127条规定了继承人的范围和法定继承顺序。法定继承有两个继承顺序：

配偶、子女、父母为第一顺序法定继承人。其中，配偶是指合法婚姻关系而确立夫妻关系身份的男女双方；子女包括婚生子女、非婚生子女、养子女、有抚养关系的继子女；父母包括生父母、养父母和有抚养关系的继父母。配偶儿媳对公婆、配偶女婿对岳父母尽了主要赡养义务的，作为第一顺序继承人。

兄弟姐妹、祖父母、外祖父母为第二顺序法定继承人。其中，

兄弟姐妹包括同父母的兄弟姐妹、同父异母或者同母异父的兄弟姐妹、养兄弟姐妹、有抚养关系的继兄弟姐妹。

继承开始后，由第一顺序继承人继承，第二顺序继承人不得继承；没有第一顺序继承人继承的，由第二顺序继承人继承。

由此可见，法定继承人的范围很广。回到小陈的情况，作为独生子女，有两种情况要多加留意：

一是如果小陈的祖父、外祖父父母早于小陈父母去世的话，继承人范围还相对少一些，仅有小陈一人。但是，如果小陈的父母没有在遗嘱或赠与合同中约定自己的财产只归小陈一人所有，那么，小陈从父母那里继承所得的财产会转化为小陈夫妻共有财产。

二是如果小陈的父母去世后，小陈没有及时办理继承手续，房产证依然有小陈父亲的名字，小陈的祖父或外祖父名字于小陈的父母去世，且没有放弃继承的，按照《中华人民共和国民法典》第1152条的规定，小陈祖父母或外祖父母应当继承小陈父母的遗产转给小陈祖父母或外祖父的继承人。在这种情况下，小陈父亲的兄弟姐妹，也就是小陈的叔父、伯父、姑母；舅父、姨母等有转继承的权利。

从小陈的家庭情况来看，为了顺利实现权利人的意愿，避免财富传承过程中“节外生枝”，如果小陈的父母健在且神志清醒的话，可以以立遗嘱的方式确保顺利继承房产。在遗嘱中，可以将个人去世后的遗产指定由法定继承人中的一人或数人继承。在遗嘱的6种形式中，建议当事人选用公证遗嘱方式安排自己的遗产。

车祸受伤谎称家中跌倒 用医保卡买日用品食品

羊城晚报记者 陈辉

案例三

车祸受伤未如实登记

根据举报线索，经汕头市医保局调查发现谢某被汽车撞伤后入院治疗，但未如实登记外伤原因，违规报销居民医保5667.25元。当地医保部门将该案移送公安机关进行立案调查。目前，违规报销的医保基金5667.25元已全部追回。

案例四

虚假票据重复报销

根据审计部门提供的线索，经佛山市医保局调查发现，参保人肖某存在利用虚假票据重复报销、重复享受(异地就医)医保待遇等违规行为，涉及医保基金6.45万元，该案已移交公安机关立案调查。

案例五

冒用儿子和妻子医保卡就诊

根据基卫系统后台数据查询获得线索，经惠州市医保局调查发现梁某洪存在冒用其儿子和妻子的社保卡就诊等违规行为，涉及医保基金811.92元。当地医保部门已追回梁某洪骗取的医保基金811.92元，并处二倍罚款1623.84元。

案例六

谎称企业有孕妇骗取津贴

根据大数据分析获得线索，经中山市医保局调查发现彭某涉嫌以亲属的名义虚假注册企业并谎称两名孕妇在该企业工作，骗取生育津贴12万元。当地医保部门责令彭某退回骗取的生育津贴12万元；移送公安机关进一步调查处理。中山市第一人民法院以诈骗罪，判处被告人彭某有期徒刑二年。

案例七

车祸受伤谎称家中跌倒骗保

根据举报线索，经江门市医保局调查发现赵某教唆驾车发生交通事故致伤的参保人苏某向医院谎称是家中跌倒所致，违规报销居民医保6163.85元。当地医保部门已追回骗取的医保基金6163.85元。江门市新会区人民法院判决苏某犯诈骗罪，判处有期徒刑三个月，缓刑四个月，并处罚金2000元；判决赵某犯诈骗罪，判处有期徒刑六个月，缓刑六个月，并处罚金3000元。

案例八

用医保卡买日用品食品

根据群众投诉举报线索，经湛江市医保局调查发现，湛江凯大医药连锁有限公司长期存在允

许参保人使用医保个人账户基金购买食品、日用品、保健品、化妆品等非药品类商品的情况，涉及医保基金5.79万元。当地医保局解除湛江凯大医药连锁有限公司赤坎新华分店、赤坎康宁分店、麻章章德分店、麻章进喜分店4家药店的服务协议，且3年内不得申请医保定点零售药店。目前，违规结算的医保基金正依法追缴。

案例九

检验方法与检验收费不符

清远市医保局在日常检查中获得线索，经调查发现清城新北江医院存在ABO血型鉴定、血清总胆红素等16项检验项目收费方法与实际检验方法不符等违规情形。当地医保部门对该机构作出如下处理：退回违规使用的医保基金15.06万元，并处罚款2.36万元。

案例十

为精神病患者重复开药

根据审计部门移交线索，经云浮市医保局调查发现，罗定市围底镇卫生院存在未经中医辨证施治、套用西医诊断为精神病人开具大剂量中药处方、向精神病患者提供过度医疗服务和重复开药等违规情况，涉及医保基金194.95万元。当地医保部门责令该机构退回违规结算的医保基金194.95万元。